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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2019 
 
 

Každý týden v pondělí simulovaná zvuková střelba nebo  
různé společenské hry (dle zájmu) v klubovně Tyflo 
ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava, od 14:00 
hodin. Vede: Václav Doležal  

Kontakt:  telefon 776 805 838  
 

Každý týden v úterý trénink  showdownu. Vede: Pavel 
Hegner Kontakt: telefon 776805838 

 

Každých 14 dnů - liché týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 Plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Ilona Röderová, Marta Smejkalová 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 
o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých z.s. - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

Vede: Pavel Hegner 

Kontakt: telefon 776 805 838 
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Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda +šíje) vždy v úterý 7:00-
14:00 a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. 
Masáže provádí zkušená masérka paní Ivana 
Rytychová, objednávat se můžete na tel.776 
805 838. Členové ON mají výrazné slevy !!! 
 

AKCE NA DUBEN 2019 

4.4. Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad. 

 

10.4.  Přes Špičák do Třeště, odjezd vlakem z hl. 
nádraží v 9.48 hod. do Jezdovic s přestupem v 
Kostelci a dále pěšky přes Špičák do Třeště. 

 Vedoucí V. Nováková a Ing. Kejda 
 

11.4.        Společenské odpoledne s hrami. 
 

18.4. Velikonoční tradice od 10:00 hodin v klubovně 
Tyfla a ON. 

 

18.4.       Promítání filmu pro nevidomé od 14:00 hodin.  
 

25.-28.4. Termální lázně Dunajská Streda/Slovensko, 
čtyřdenní zájezd. 

 

27.4.       Pálení čarodějnic, Popice - Arboretum, výstava 
květin, živá hudba, opékání špekáčků. Odjezd v 
11:55 hodin. Masarykovo nám., dolní MHD č.7. 
pod Priorem. Návrat před 17. Hodinou. 
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PŘIPRAVUJEME NA KVĚTEN 2019 

 

2.5. Klub, klubovna Tyflo ČR o.p.s. a Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 2, Jihlava  od 14:00 
hodin. 

 

9.-12.5. Termální lázně Dunajská Streda/Slovensko –  
 čtyřdenní zájezd. 
 

11.-18.5.  Podhájska/Slovensko - týdenní pobyt v 
termálních lázních. 

 

14.5. Sbírka ”Bílá hůl” a Den otevřených dveří. 
 

16.5.       Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla a ON – Václav Doležal, Jan Strnad. 

 

11.-18.5. Tmavomodrý festival - festival pro nevidomé a 
slabozraké děti a mládež v Brně. 

 

23.5.       Společenské odpoledne s hrami. 
 

25.5.       Vycházka s Ivanou Rytychovou, bowling – 
Zbilidy. 

 

30.5.        Promítání fotografií  s komentářem pro 
nevidomé a slabozraké od 14:00 v klubovně 
Tyfla – Václav Doležal, Jan Strnad. 

 
 

* Změna data, místa a času vyhrazena 
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Výlet na bledule 
 

Asi 1 kilometr jihovýchodně od obce Olšany se 
nachází přírodní rezervace Jechovec, kde je jedno z 
největších bledulišť na Vysočině, ale v neposlední řadě 
také na celé Moravě. Bleduliště se rozkládá na ploše 
zhruba tří hektarů. Na podmáčeném podloží rostou 
zejména olše a smrky a mezi nimi bohaté porosty bledule 
jarní. Vedle ní kvete orsej jarní, prvosenka vyšší a 
ptačinec hajní. V létě se prý barevná záplava změní v pole 
kopřivy dvoudomé. Přírodní rezervace Jechovec je také 
známá velkým počtem obojživelníků, jako ropucha 
obecná, skokan hnědý i čolek horský. Chráněnou lokalitou 
bylo místo vyhlášeno v osmdesátých letech minulého 
století. Podobné bleduliště se dá najít na Vysočině ještě v 
okolí Starého Ranska na Havlíčkobrodsku.  

Za krásami jara jsme se vydali autobusem ve středu 
21. března. Dorazili jsme do Staré Říše a odtud krátkou 
procházkou do přírodní rezervace Jechovy. Bylo pěkné 
počasí a linoucích se vůně z  bledulí byla nádherná.  
Všem účastníkům  se výlet moc líbil. 

 

Oslava ”Pepíčku zaplať” 
 

Prastaré jméno Josef bylo oblíbené před tisíci lety 
stejně jako dnes. Nabízí nespočet domácích variant, 
starobylý původ a zajímavý výklad: „Ať (Hospodin) přidá” 

Dne 21.3. jsme se sešli na zajímavém programu  
nazvaném ”Pepíčku zaplať”. 
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  Akce se uskutečnila od 14:00 v klubovně Organizace 
nevidomých na Fritzově ulici. Po zahájení jsme vzpomněli 
na všechny Pepíčky a popřáli hlavně hodně zdraví a 
spokojenosti. Poté zazněla píseň ”Pepíčku začni”. Dále 
následovaly staré, nové i lechtivé vtipy o Pepíčkovi. 
Posléze jsme si zahráli a zazpívali. Pokračovali jsme ve 
zpěvu při drobném občerstvení. Příjemné odpoledne se 
protáhlo až do večerních hodin, kdy se spokojení účastníci 
rozjeli do svých domovů.  
 

Členské shromáždění - ON 
 

Členské shromáždění Organizace nevidomých z.s.           
se uskutečnilo v pátek 29.3.2019 v sídle Organizace 
nevidomých z.s., Fritzova 4258/2, Jihlava od 15 hodin.  

Jednání bylo zahájeno předsedou organizace ON Pavlem 
Hegnerem, byla schválená volební a mandátová komise, 
slyšeli jsme zprávu o činnosti ON za uplynulé období od 
30.listopadu 2018 až 29.3.2019.  

Zprávu o hospodaření a revizní zprávu. Dále byl 
schválen plán činnosti na rok 2019, byly upraveny stanovy 
v článku orgány spolku a to takto: jako orgán spolku byl 
přidán místopředseda, který byl pověřen jako druhý 
statutární zástupce spolku. Předseda zajistí změnu na 
spolkovém rejstříku. Proběhla diskuse ohledně získávání 
sponzorských darů. Po schválení usnesení členského 
shromáždění bylo jednání ukončeno a všichni jsme 
společně poseděli při hudbě. 
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Celorepublikový turnaj v simulované 
zvukové střelbě pro nevidomé 

 

Dne 30.3.2019 proběhl v Jihlavě Celorepublikový turnaj 
v simulované zvukové střelbě pro nevidomé. Akci pořádala 
Organizace nevidomých z.s., v prostorách pobočky Tyflo 
ČR o.p.s. Turnaje se zúčastnilo 20 hráčů z celé republiky. 
Soutěžilo se od 10:00 hodin až 16:00 hodin ve střelbě 
z krátké a dlouhé zbraně. Každý soutěžící měl 10 ran z 
každé zbraně. Po soutěži byl vyhodnocen jako nejlepší 
střelec z Prahy 7 a mistrem střelby Prahy 7 se stala Erika 
Gaňová. Gratulujeme vítězům, děkujeme pořadatelům a 
sponzorům, Městské části Praha 7 za celoroční podporu. 
 

Akce vznikla za podpory MČ Praha 7. 

 

 

 

Showdown - jaro 2019 
 

Jako již tradičně i v sobotu 30.3.2019 se konal již 21. 
ročník turnaje v aplikovaném stolním tenise pro nevidomé, 
který se hraje na speciálně upraveném stole, pomocí pálek 
a ozvučeného míčku. 
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Soutěže se zúčastnilo 10 hráčů z Čech i Moravy, kteří 
zároveň reprezentovali svoje sportovní oddíly. Hrálo se na 
jednom stole ve dvou skupinách po pěti, z kterých 
postoupili dva nejlepší hráči, kteří pak hráli o finále. Druhá 
dvojice si zahrála o místo třetí, na kterém skončila Martina 
Višňanská z TJ Zora Praha z.s. Druhé místo  obsadil 
Zdeňek Kaiser z Tandemu Brno celkovým vítězem se stal 
Tomáš Rys z Tandemu Brno. Soutěž probíhala od 10:00 
hodin až do 16:00 hodin. Vyhodnocení soutěže proběhlo v 
17:00 hodin. Všichni přítomní se těší na podzimní klání, 
kdy se opět budou se lví silou mezi sebou prát o stupně 
vítězů. 

Vítězové obdrželi medaile, diplomy a věcné ceny. 
Děkujeme pořadatelům za dobrý průběh turnaje a 
sponzorům, Krajskému úřadu Vysočina - Fond Vysočiny a 
Magistrátu města Jihlavy a za celoroční pomoc při rozvoji 
tohoto sportu. 

 
 

                Akce byla spolufinancována z dotace Kraje Vysočina. 
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 SOCIÁLNÍ  OKÉNKO 
 

Informace č.: 20 - 2019 (Pečující roku) 
 

Vážení přátelé, 
Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (MPSV ČR) 

organizuje soutěž Pečující roku. NRZP ČR dlouhodobě 
podporuje neformální péči lidí se zdravotním postižením a 
je to jedna z klíčových oblastí, které se věnujeme. V 
letošním roce se podařilo prosadit zvýšení příspěvku na 
péči ve III. a IV. stupni, což nepochybně pečujícím 
osobám i jejich rodinám pomůže při zvládání náročné 
péče.  

Považujeme soutěž Pečující roku za velmi dobrou 
soutěž, protože zviditelňuje problematiku pečujících osob, 
které odvádějí velmi těžkou a nedoceněnou činnost. Proto 
bychom byli rádi, kdyby se vás co nejvíce zapojilo do této 
soutěže a navrhli jste sami osoby, které znáte a které 
dlouhodobě pečují o své blízké či příbuzné.  

Nominovat pečujícího do této soutěže může kdokoliv 
na mailové adrese soutezpecujiciroku@mpsv.cz a to podle 
pravidel, která najdete zde. Budeme moc rádi, pokud se 
zapojíte do propagace této akce, informujete relevantní 
osoby ve svém okolí, nebo sám/sama někoho nominujete. 

Vítané je samozřejmě také sdílení soutěže na 
sociálních sítích, či zaslání digitálního newsletteru těm, 
kteří se neformální péčí zabývají. S případnými dotazy k 
soutěži se obracejte na Mgr. Kateřinu Kňapovou 
(katerina.knapova@mpsv.cz).  
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Vážení přátelé, v odkaze pod textem naleznete leták 
s dalšími informacemi. Ještě si vás dovolujeme upozornit, 
že soutěž proběhne ve třech kategoriích. První kategorie je 
péče o seniora staršího 65 let, druhá kategorie je péče o 
zdravotně postiženého mladšího 18 let a třetí kategorie je 
péče o člověka staršího 18 let. 
 

Vážení přátelé, věřím, že se do soutěže zapojíte. Přeji vám všechno 
dobré.   

Mgr. Václav Krása -  předseda NRZP ČR 
 

Odkaz LETÁK:  
http://www.nrzp.cz/images/PDF/Letak_Pecujici_roku.pdf 

 

HISTORIE  SPORTU 
 

Fotbalovým rozhodčím se ani tenkráte nedařilo 
nejlépe a porážky se často svalovaly na jejich hlavy. 
 V rámci turnaje o pohár ČMV prohrál v létě roku 
1928 SK Jihlava v Čáslavi 1:5. Samozřejmě „vinou" 
rozhodčího Šindlera z Pardubic, který prý v kabině hráčů 
prohlásil: „Pánové, vyprošuji si, byste na hřišti mluvili, co 
písknu, to platí!" V souvislosti s touto příhodou byl podán 
„odvážný" návrh: vytvořit komisi, která by měla právo 
výsledky na hřišti docílené korigovat dle potřeby u 
zeleného stolu. Naštěstí k utvoření této komise nedošlo.  

Za zmínku stojí prvý start Horácké Slavie Třebíč v 
Jihlavě. Uskutečnil se počátkem července 1928 a dal 
základ dlouholeté tradici přátelských styků mezi SK Jihlava 
a Hor. Slavií Třebíč.  Jihlavští tenkrát zvítězili 4:3. 
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Jinak však měli fotbalisté SK Jihlava většinou v té 
době smůlu, či vlastně štěstí, že se vždy nějaká ta výmluva 
našla. 

V jednom z dalším utkání o. pohár ČMV v roce 1928 
prohráli s AFK N. Brod 4:5 a dokonce na vlastním hřišti. 
Ale proč? „Soudce" prý „předržel" čas o 7 minut a v té 
době padla vítězná branka. 

Počátkem roku 1929 se značně zlepšil poměr mezi 
českými a německými sportovci. Dobrou spoluprací bylo 
uspořádáno několik společných akcí a jednou z nich bylo 
založení Grünfeldova Stříbrného poháru, o který bojovala 
jihlavská mužstva.  

Utkání mezi DFC a SK, vybojované počátkem května 
1929, skončilo před návštěvou 800 diváků, po 
oboustranně slušné hře vítězstvím německých sportovců v 
poměru 2:1. Za DFC skórovali Bernesch a Tomschitzek, za 
SK Rezek. V odvetě v srpnu utrpěli čeští fotbalisté opět 
porážku. Prohráli vysoko 0:7 opět před velkou návštěvou. 
Vysoká porážka nebyla omluvitelná ani neúčastí Zehleho, 
Majdy a Kotouna. Později DFC porazil ještě jihlavský 
Sportbrüder 12:2 a stal se tak vítězem Stříbrného poháru. 

Série neúspěchů, zvláště v poháru ČMV, 
pokračovala. V červenci prohráli Jihlavští i odvetné utkání s 
SK Čáslav, hrané v Jihlavě.  

 
pokračování příště 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 
 

Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají převážně s doprovody 

nevidomých v Jihlavě i mimo, s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: on.ji@tiscali.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 

 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
 V měsíci dubnu oslaví tito členové ON své narozeniny: 
 

Boudná Jaroslava Jihlava 

Budínová Alena Jihlava 

Cetlová Irena Jihlava 

Čelko František Praha 5 - Smíchov 

Gaňová Erika Praha 7 - Holešovice 

Havlíková Lenka Praha  

Hladík Josef Velké Meziříčí 

Kosová Naděžda Praha 9 Černý Most 

Mareček Jan Jihlava 

Michálková Olga Jihlava 

Moravcová  Eva Brno  

Nývltová Jaromíra Praha 6 - Břevnov 

Pokorná Romana Jihlava 

Policar Jaroslav Jihlava 

Smejkalová Věroslava Jihlava 

   

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
 přejeme vše nejlepší. 

 

Významné dny osob se zdravotním postižením 
 

  2.4. Světový den informovanosti o autismu 
  7.4. Světový den zdraví 
 11.4. Světový den Parkinsonovy choroby 
 17.4. Světový den hemofilie 
 25.4. Mezinárodní den vodících psů 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 1020/54, Praha 7 a 

Organizace nevidomých, Fritzova 4258/2,  Jihlava: 

 

Ředitel: Pavel Hegner  

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Centrum denních služeb: Milada Rokosová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Jaroslav Rokos 

Osobní asistence: Pavel Matějka,  Milan Havránek 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová - ON 

     

     

Podpořit činnost obecně prospěšné společnosti Tyflo ČR 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

226365651/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 608 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


